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 Όταν ξεκινήσαμε το πολιτιστικό πρόγραμμα "Ο παλαιός σιδηροδρομικός σταθμός στη Θεσσαλονίκη
[1]" είχαμε ως στόχο τα παιδιά να γνωρίσουν σημαντικούς σταθμούς της ιστορίας της πόλης μας
και μαζί την ιστορία του σιδηροδρόμου. Συγκεντρώσαμε,λοιπόν, υλικό για τον παλαιό
σιδηροδρομικό σταθμό, την περιοχή γύρω από αυτόν,το Μπες τσινάρ, τον εβραϊκό οικισμό Χιρς και
συνδέσαμε τα τρένα με την ιστορία των Εβραίων της πόλης μας.Έτσι πραγματοποιήσαμε την πρώτη
μας εξόρμηση [2] στο Μουσείο Σιδηροδρόμου, στον παλαιό σταθμό και στην πλατεία Ελευθερίας,
τόπο μαρτυρίου των Εβραίων.

[3] 

 [4]

Στη συνέχεια είδαμε διαχρονικά το θέμα του σιδηροδρόμου, την προσφορά του, το ρόλο του στην
οικονομική και πολιτιστική ζωή ενός τόπου καθώς και την έμπνευση που πρόσφερε και προσφέρει
στην τέχνη. Κάναμε προβολή της ταινίας "Έγκλημα στο Orient express" [5] στηριγμένο στο
ομώνυμο μυθιστόρημα της Agatha Christie στο εργαστήριο Πληροφορικής του σχολείου μας και
αρχίσαμε να ψάχνουμε ποιήματα που γράφτηκαν για τα τρένα.Κάποια στιγμή αποφασίσαμε να
γράψουμε κι ίδιοι ποιήματα και μάλιστα ένα θεατρικό [6] με θέμα τη φυγή των Εβραίων της πόλης
μας με τρένα από τη Θεσσαλονίκη το 1943. Παράλληλα μετά
από μάθημα φωτογραφίας φωτογραφίσαμε τρένα παλαιότερα και σύγχρονα και παρευρεθήκαμε
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στην εκδήλωση μνήμης που οργανώνει κάθε χρόνο ο Δήμος Θεσσαλονίκης στον παλαιό σταθμό σε
ανάμνηση της αναχώρησης των πρώτων Εβραίων από τη Θεσσαλονίκη στις 15 Μαρτίου  1943.Το
υλικό που συγκεντρώναμε καθώς και τις εργασίες [7] μας τις κοινοποιούσαμε στο διαδικτυακό
περιοδικό των Σιδηροδρομικών (http://sidirodromikanea.blogspot.gr/ [8]). Οργανώσαμε επίσης
Έκθεση φωτογραφίας και παρουσίαση σε ταμπλό των ποιημάτων μας στο σχολείο. Άλλη μια
εξόρμηση στο νέο σιδηροδρομικό σταθμό αυτή τη φορά είχε σκοπό να φέρει τα παιδιά σε επαφή με
τα σύγχρονα τρένα γι'αυτό και πραγματοποιήσαμε την εκδρομή μας στην Έδεσσα [9] με
τρένο.Πολλά ήταν τα παιδιά που πρώτη φορά ταξίδευαν με αυτό το μέσο και ενθουσιάστηκαν!!!. 

[10]

Το πολιτιστικό αυτό πρόγραμμα μας προσέφερε ένα όμορφο ταξίδι στην ιστορία, στην τέχνη, στη
δημιουργία ακόμη και στην τεχνολογία γι'αυτό και το αγαπήσαμε!!!!

Οι δραστηριότητές μας παρουσιάζονται παρακάτω αναλυτικά.
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